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total) pertanyien a grups
de menys de deu perso-
nes, que globalment su-
maven més de 1.600 visi-
tants. La resta d’enques-
tats, trenta-vuit persones,
formaven part de grups de
més de deu persones, so-
bretot d’entre trenta i cin-
quanta, tot i que n’hi havia
alguns que passaven del
centenar d’integrants i
una desena de grups que
no arribaven als trenta.

Aquests grans grups re-
presentaven fins a 1.400

turistes que van visitar la
ciutat. S’han enquestat
236 dones i 262 homes.
Les dones es mostren lleu-
gerament més satisfetes
amb la visita i posen a la
ciutat una nota de 8,30,
deu dècimes per sobre
de la mitjana. La nota
que posen els homes,
en canvi, és de 8,18. ■

Informació elaborada per:
Cristina Pacheco, Alexandra

Fumanal, Anaïs Andreu i
Jordi Nadal.
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Les xifres

83
per cent compren a la ciutat
durant la seva visita. Pels en-
questats, les botigues són un
dels punts forts de Girona.

92
per cent volen tornar a la
ciutat en el futur. Del total
d’enquestats, a més, un 20%
ja l’havien visitada abans.

226
trien el Barri Vell  com el
que més els ha agradat de
Girona. Després ve la cate-
dral, amb 117 preferències.

170
són professors  o estu-
diants. Sovintegen també
els professionals liberals
i d’alta qualificació.

105
enquestats han conegut Gi-
rona per la proximitat amb la
Costa Brava o Barcelona, i 86
a través de familiars o amics.

500
entrevistes s’han fet per
elaborar aquesta enquesta.
S’ha fet a la Rambla de Girona
durant el mes de juliol.

Ha dormit a Girona?

44
Sí

456
No

La visió dels turistes de la capital gironina

El Barri Vell és el gran
atractiu que troben els tu-
ristes a la ciutat. Gairebé
la meitat dels enquestats,
226, el destaquen com el
millor que hi han trobat.

En segon lloc, però a
una distància remarcable,
hi ha la catedral, amb 117
persones que la destaquen
per damunt de tots els al-
tres atractius de la ciutat.
En un percentatge elevat,
els enquestats els han
triat tots dos. Els seguei-
xen a molta distància la
Rambla, que destaquen
43 persones, i a prop, la
muralla, que és el paratge
de Girona preferit per 36
dels turistes enquestats.

Molt a prop, curiosa-
ment, s’hi situa el primer
reclam no històric: les
botigues. Fins a 30 en-
questats asseguren que
el que més els ha agradat
de Girona són els establi-
ments comercials que
hi ha. Fins a setze perso-
nes prefereixen la imatge
de les cases vora el riu, i
disset més concreten que
l’atractiu principal és per
a ells la vista de Girona
des del pont de Pedra.

Un dels espais històrics
més rellevants de la
ciutat, el call jueu, és es-
mentat només per quatre
persones. Per davant hi
passa la gastronomia
gironina, amb onze prefe-
rències, i un genèric
“tot” al qual s’apunten
catorze persones.

El pitjor de Girona
Pel que fa a la cara menys
agradable de la ciutat, el
46% diuen que “res” els ha
desagradat. Dels que s’hi
s’han manifestat, hi ha 95
persones que diuen que el
pitjor és la dificultat per
trobar aparcament. A una
trentena d’enquestats els
ha molestat la brutícia, i la
destaquen com el pitjor
que han trobat a Girona.
N’hi ha cinc més que han
lamentat la mala olor que
fa el barri antic de la ciutat
i també la Rambla.

Hi ha també la queixa
de 29 enquestats que la-
menten que les botigues
estiguin tancades al mig-
dia. Per a nou dels enques-
tats, el pitjor són els cotxes
pel Barri Vell i per la
Rambla, i cinc dels turis-
tes enquestats lamenten
que s’hagi de pagar per
veure la catedral. ■

El Barri Vell i l’aparcament,
cara i creu de la ciutat
Jordi Nadal
GIRONA

En l’enquesta sovintegen les
respostes contradictòries
entre els enquestats. Mentre
que uns diuen que el pitjor de
Girona és la brutícia, d’altres
diuen que el millor és que és
una ciutat molt neta. A dues
persones no els ha agradat
que als restaurants el menú
sigui en català, i dues més,
una senyora de Saragossa i
una d’Anglaterra, es queixen
que “tot” és en la llengua prò-
pia del país. N’hi ha que tro-
ben a faltar més lavabos per
a turistes, i n’hi ha catorze
que es queixen que Girona

tingui una part moderna o zo-
nes industrials. A un dels en-
questats li sembla que el pit-
jor de tot són les pujades, se
suposa, del Barri Vell, i a d’al-
tres no els ha agradat veure
el riu brut i amb poca aigua.
Una dona de Bilbao es queixa
de la dificultat que ha tingut
per trobar entitats bancàries
que no li cobrin comissió per
treure diners, i una quinzena
d’enquestats diuen que el
llocs estan mal indicats.
També hi ha un home belga
que no troba bé que “tot” es-
tigui dispers per la ciutat.
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El català, els lavabos i els bancs

El millor i el pitjor

232 Res

95 Pàrquing

30 Brutícia

29 Botigues
tancades al 
migdia

9 Cotxes pel
Barri Vell i
la rambla

5 Mala olor al
Barri Vell i
al riu

5 Pagar per
veure la
catedral

226
Barri Vell/
carrerons

117 Catedral

43 Rambla

36 Muralla

30 Botigues

17
Vista des del
pont de pedra

16
Cases vora
el riu

14 Tot

11 Gastronomia

4 Call Jueu

millorllllillillillormillormillormillormillormillormillorm

pitjorpitjorp tjorp jp jp jjpittjjorjitjpitjpitjpitjorpitjorpitjor

10
40

03
-1

03
89

65
V

16
57

05
-1

03
93

94
J

E S M O R Z A R S  D E
F O R Q U I L L A

M E N Ú  D I A R I

MARISCADES I CARTA
M O LT  E L A B O R A D A

RESTAURANT-MARISQUERIA

OBERT CADA DIA
a partir de les 7 h

Av. de França, km 175
Sant Julià de Ramis

(abans de la Costa Roja)

Informació i reserves: 
972 17 12 97

laperla@terra.es
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